

15.2.1942

L армейской корпус

Группа фон Бассе заняла пос.Новинка. Разведдозоры установили, что на всем участке р.Кременка противника нет. Начиная с первой половины дня противник атакует Конечки; во второй половине дня ему удалось войти в северную часть поселка. От Кудрово туда был проведен наш успешный контрудар, в ходе которого враг понес большие потери. В 400 м севернее платформы Еглино находится немногочисленный неприятель; наша атака там успеха не принесла.

I армейский корпус

В полосе 254-й пд в районе Червинская Лука-Ручьи впервые появилось несколько вражеских батарей. Ночью была отражена вражеская вылазка на Кривино. На участке группы Хеникке атака группы Керихта была приостановлена до тех пор, пока не будет очевиден результат обходного маневра группы Кольберга на Ольховку. Группа Кольберга наступает на занятую сильным и упорным противником позицию заслона в 2,5 км юго-восточнее Ольховки; ей удалось занять один опорный пункт в 2 км юго-восточнее Ольховки. Обнаружены два новых лесных лагеря неприятеля северо-западнее дороги Сенная Кересть-Ольховские у «сарай» и высоты 38,1; планируется ликвидация первого из названных. У бригады Кёхлинга день прошел спокойно. 215-я пд ночью была вынуждена отвести свои посты боевого охранения восточнее Коляжки к основному рубежу обороны из-за сильного натиска противника. Против прежней «2-й линии заслона» восточнее Трегубово были проведены успешные собственные штурмовые сковывающие противника вылазки. Огонь вражеской артиллерии по шоссе был мощнее прежнего, а также велся, в т.ч. тяжелыми и сверхтяжелыми калибрами, по Дымно. Вечером была отражена одна сильная атака на Дымно с большими для врага потерями. У остальных дивизий корпуса день прошел спокойно. 11-я пд в 7 км севернее Дубовика обнаружила один вражеский лесной лагерь, который, по словам пленных, уже несколько недель не имел никакой связи с главными силами. В полосах 61-й и 291-й пд были видны активные вражеские перемещения. Авиаразведка докладывает о больших колоннах (всего около 400 грузовиков) от Мал.Вишеры на Мясной Бор.

XXVIII армейский корпус

День прошел спокойно при небольших действиях разведки и артиллерии противника. Были выявлены и подвергнуты обстрелу новые скопления и батареи неприятеля перед 269-й пд. 96-я пд провела успешную штурмовую вылазку через Неву, свернув оборону в 400 м траншей и произведя 71 подрыв; против понес большие потери убитыми и ранеными.

L армейский корпус

У 122-й пд день прошел спокойно. Перед центральным и левофланговым участками 121-й пд, а также перед правофланговым и центральным участками полицейской дивизии СС, были обнаружены активные перемещения, шанцевые работы и усиление вражеских гарнизонов. По указанным участкам велись сильные вражеские артобстрелы. Полицейская дивизия СС утром провела одну штурмовую операцию у Новой; несмотря на сильное вражеское противодействие, была свернута оборона противника на 700 м траншей, взорвано 13 жилых блиндажей и 8 огневых точек, а также убито, вероятно, около 100 русских. Контрудар полицейской дивизии СС ночью с целью возврата высоту 50 остался без успеха из-за контрудара противника превосходящими силами. Заградительным огнем в Кокколево были отбиты: одна атака противника ночью и четыре атаки утром, предпринятые при сильной поддержке артиллерии. Противник перебрасывает новые подкрепления к Нов.Куземино и к высоте 50. По словам пленных, в этом районе к атаке готовятся 3000-5000 русских. 58-я пд на своем левофланговом участке отразила вылазку одной штурмовой группы, причинив врагу большие потери.

XXVI армейский корпус

212-я пд наблюдает усиленные вражеские перемещения. У 93-й и 217-й пд были интенсивные пехотные обстрелы и действия разведки, в полосе 217-й пд – также и оживленные артобстрелы.

Группа армий сообщает армии о том, что завтра линия разграничения между 16-й и 18-й армиями будет передвинута на юг через станции Заклинье и Рогавка. В состав армии, соответственно, будет передана полоса 285-й охранной дивизии в районе Ям-Тесово. Силы этой дивизии в том районе состоят из двух батальонов территориальной обороны, одного полевого батальона Люфтваффе, одного Entg.Abt.(?), одного саперного взвода, двух артбатарей, одной батареи штурмовых орудий. Противник сегодня атаковал позиции этой дивизии на широком фронте. Ему удалось занять населенные пункты Донец, Волосково, Любищ и Филипповицы, которые заранее планомерно были эвакуированы. Дивизия держит оборону по линии Хомировищи-Клюкушицы-Загофодицы-Загорье-Фралево-Запередолье.

Командующий армии просит командующего группы армий, с учетом расширения фронта, передать в его распоряжение еще одно корпусное управление.

I армейский корпус принимает решение по отходу с позиций на плацдарме Кириши до железнодорожной насыпи, высвобождая, таким образом, силы одной дивизии.

С учетом значительного повышения температуры (до -3 градусов), обсуждается подрыв льда на Волхове для усиления наших позиций.

Армия передает группе армий свои замечания относительно возможности сужения кольца окружения Петербурга: это возможно после ликвидации вражеского прорыва на стыке 16-й и 18-й армии, а также после получения минимум четырех боеспособных дивизий и минимум четырех смешанных тяжелых арtdивизионов. Целью операции рассматривается линия высот южнее и восточнее Петербурга. Ход операции предусматривает захват высот у Пулково и срезание далеко выдающегося вперед вражеского выступа у Колпино ударом в северо-восточном направлении против Невы. После выхода к Неве нужно будет провести удар в глубокий тыл противника перед XXVIII армейским корпусом, отрезать его от коммуникаций и позволить XXVIII армейскому корпусу форсировать Неву. Из-за схода льда операция не может быть проведена в период с конца марта по начало мая. При проведении наступления следует учитывать угрозу, которая возникнет для войск, находящихся на правом берегу Невы после схода льда.